

公安部组织8省公安机关开展打击涉养老诈骗集中收网行动 捣毁诈骗窝点15个

记者7月28日从公安部了解到,为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,公安部近日组织指挥湖北、四川、河北、湖南、海南、云南、陕西、江西8省公安机关协同作战,对2个针对老年人实施诈骗的违法犯罪团伙开展集中收网行动,成功捣毁诈骗窝点15个,抓获违法犯罪嫌疑人170余名,初步核破涉及全国数百起案件,涉案金额逾亿元。

今年4月以来,湖北宜昌公安机关陆续接到多名老年人报警,称购买了高价保健品,怀疑上当受骗。公安机关立即组织开展核查调查,发现2015年以来,犯罪嫌疑人潘某相继成立了保健食品公司和健康管理公司,以免费领取礼品为诱

饵,通过发放传单、电话访问等方式,诱骗老年人参加该公司举办的保健品推广会,从而实施诈骗。为全链条打击犯罪,宜昌公安机关立即成立专案组开展专案侦查,初步查明潘某等人所售的保健品来自四川成都的2个犯罪团伙。

据了解,上述犯罪团伙在成都分别成立了2家公司,并在湖北、四川、陕西等地发展大量下线,专门针对老年人实施诈骗,潘某等人即为其下线。不法分子以编制话术、派驻讲师等方式对当地“业务员”进行培训,打着与“科研机构”联合举办活动的旗号,虚构夸大其销售的阿胶膏、燕窝、虫草粉等保健品功效,通过伪造专家身份和检验证明对老年人“洗脑”,诱骗其以超过10倍的高

价购买产品,被骗人数超10万。

鉴于该案案情重大、涉案人员多、涉及地域广,公安部对此高度重视,将其列为夏季治安打击整治“百日行动”挂牌督办案件,在掌握相关犯罪事实和证据基础上,组织开展集中收网,成功捣毁诈骗窝点,冻结涉案资金3450余万元,查封扣押一大批涉案资产,成都2家公司实际控制人宋某辉、汪某成等主要犯罪嫌疑人悉数落网。

公安部刑侦局有关负责人表示,公安机关将按照“百日行动”部署要求,始终将打击锋芒对准侵害人民群众合法权益、影响人民群众安全感的各类违法犯罪,切实维护良好社会秩序,不断增强人民群众的安全感。 据新华社

肖亚庆接受审查调查

据中央纪委国家监委网站消息,工业和信息化部党组书记、部长肖亚庆同志涉嫌违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委审查调查。 据新华社

傅政华受贿、徇私枉法案一审开庭

7月28日,吉林省长春市中级人民法院一审开庭审理了全国政协社会和法制委员会原副主任傅政华受贿、徇私枉法一案。对受贿部分公开审理;因涉及国家秘密,对徇私枉法部分依法不公开审理。

长春市人民检察院起诉指控:2005年至2021年,被告人傅政华利用担任北京市公安局副局长、局长,北京市委常委,公安部副部长,中央政法委员会委员,司法部副部长,全国政协社会和法制委员会副主任等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、职务调整、案件处理等方面提供帮助,本人直接或通过其亲属非法收受财物,共计折合人民币1.17亿余元,数额特别巨大。2014年至2015年,傅政华在担任北京市公安局局长期间,对其弟弟付卫华涉嫌严重犯罪问题线索隐瞒不报,不依法处置,致付卫华长期未被追诉,情节特别严重。检察机关提请以受贿罪和徇私枉法罪追究傅政华的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人傅政华及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,傅政华进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

各界群众二十余人旁听了公开审理部分的庭审。

据央视新闻客户端

“退役军人事务员”新职业正式发布

近日,人力资源和社会保障部、国家市场监督管理总局、国家统计局联合发布了一批新职业,其中包含了“退役军人事务员”。这是国内首次发布为退役军人提供服务保障的新职业,也是第一个由退役军人事务部归口管理、纳入国家职业分类体系规范的职业。

“退役军人事务员”是指在退役军人服务中心(站)从事退役军人政策咨询、安置服务、就业创业扶持、信访接待、权益保障等事务办理工作的人员。他们的主要工作任务包括以下6个方面:一是组织退役军人思想政治教育相关活动;二是受理、审查、核实和上报退役军人困难申请,开展困难帮扶援助;三是收集、分析退役军人就业创业需求,开展退役军人职业技能教育培训及相关服务;四是接待、办理退役军人和其他优抚对象来信来访,协助解决信访诉求,代

办属于退役军人事务部门职权范围内的信访事项;五是采集、整理、分析和报送退役军人思想政治、帮扶援助、就业创业扶持和权益维护等信息数据;六是负责辖区内退役军人建档立卡,常态化联系退役军人,开展走访慰问。

2019年以来,在中央领导的高度重视下,经过退役军人事务部等部门持续推动,退役军人服务保障体系不断建立健全。目前,全国已建成各级退役军人服务中心(站)62.4万个,落实编制约11万个,配备专兼职工作人员97万余名,专门为退役军人提供直接服务。为将各级退役军人服务中心(站)编外人员纳入国家职业资格体系运行管理,给他们的职业发展和待遇保障提供规范化的依据,退役军人事务部思想政治和权益维护司牵头申报了“退役军人事务员”新职业。

“退役军人事务员”新职业的发布,是从国家层面对这一新兴职业社会价值的充分肯定,将为行业人才的培养与选用提供权威依据,打通职业发展通道,对推动退役军人服务保障体系建设提质增效、促进事业长远健康发展意义重大。首先,有利于提升凝聚力。帮助退役军人服务中心(站)工作人员增强从业信心,提高职业归属感,并吸引更多优秀人才关心、参与退役军人工作。其次,有利于提升工作水平。推动退役军人服务保障工作职业化、规范化、标准化建设,为退役军人提供更加优质高效的服务。同时,有利于建强人才队伍。帮助退役军人服务保障工作岗位选聘最符合条件的任职人员,实现以岗定人的目标,并对全行业从业者起到定标准、树标杆的示范作用,促进全系统服务保障队伍建设。 据人民日报客户端

山东推动高校毕业生到城乡社区就业 专门招录岗位不少于30%

近日,山东省民政厅、省教育厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省卫生健康委联合印发通知,要求做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作,多渠道吸纳高校毕业生到城乡社区就业创业,为提高城乡社区治理和服务精准化精细化水平、推进基层治理体系和治理能力现代化提供人才支撑。

通知要求,对照“十四五”期末每万城镇常住人口拥有社区工作者18人的发展目标,以区(市、县)为单位核定社区工作者总量,按照今年年底前每个区(市、县)达到核定总量70%以上的标准,拟定年度招录计划,报当地党委政府同意后,面向社会公开招录。原则上2022年所有新招录岗位全部向高校毕业生开放,其中,要拿出不少于30%的岗位专门招录高校毕业生(含择业期内未落实工作单位的高校毕业生)。

为鼓励高校毕业生围绕社区服务业就业创业,通知要求通过落实税费减免、场地支持、政府购买服

务等政策,支持提供社区服务的机构发展,创造更多岗位吸纳高校毕业生就业创业。对提供社区服务的机构中的小微企业,按规定落实社会保险补贴政策;对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,给予一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截至2022年12月31日。对符合条件的本科及以上学历、专科(高职)毕业生入职社区养老服务人员按规定落实一次性入职奖补。高校毕业生在城乡社区服务领域创业的,按规定落实税费优惠、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策。有条件的地方可利用社区综合服务设施,为在养老、托育、家政、物业、健康等社区服务领域创业的高校毕业生提供6至24个月的免费场地支持。

根据通知,将重点围绕纠纷调解、疫情防控、健康养老、儿童福利、教育培训、公益慈善、文体娱乐、邻里互助等领域,培育发展各类社区社会组织和社会工作服务机构,持续为高校毕业生增加就业岗位。结合乡镇(街道)社会工作站

规范化建设,鼓励社会工作服务机构和乡镇(街道)社会工作站优先招用使用高校毕业生,面向社区提供专业社会工作服务。年底前,鼓励在山东省教育基金会、高校教育基金会等机构设立社区创新专项基金,支持高校毕业生组成社区创新团队,资助一批社区创新示范项目。

此外,我省还将加大城乡社区就业见习岗位募集力度。结合“山东省十万就业见习岗位募集计划”,组织提供社区服务的机构和有条件的城乡社区组织设立就业见习岗位,广泛动员高校毕业生参加就业见习,按规定落实就业见习补贴等就业创业优惠政策,对具有示范性和见习效果突出的见习单位,可按程序认定为“山东省就业见习示范单位”。城乡社区组织设立的就业见习岗位见习期一般为3至12个月,见习期满后按规定同等条件下优先招录为社区工作者,见习期视作基层工作经历。到2022年底,各市设立就业见习岗位的城乡社区占当地城乡社区总数的比例不低于5%。 据大众日报客户端

受疫情影响 出国留学难? 教育部发文了

教育部7月28日发布通知表示,为缓解新冠肺炎疫情影响下我出国留学人员就学困难,切实落实教育为民,回应社会关切,教育部今年继续支持部分合作办学机构和项目,面向出国留学受阻的学生开展相关招生工作,双向选择,择优录取,不纳入国家统一招生计划,不占用高校原有招生指标,对高校其他各类招生不产生影响,学生修业合格,颁发境外办学学士学位证书。有关招生工作由省级教育行政部门组织相关高校开展。

此外,教育部继续支持相关高校以校际交流、委托培养等学分互认形式,接收出国留学学生短期就读,为其提供国内学习平台。

据新华社